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A mobbing vagy a munkahelyi zaklatás egy olyan helyzet, amelyben az egyén 

folyamatosan és hosszú időn át ki van téve a munkahelyén kapott sértéseknek 

és zaklatásnak (Leymann, 1996; Matthiesen és Einarsen, 2007). A mobbing 

általában konfliktussal kezdődik, amely később pszichoterrorként folytatódik: 

áldozatokat különböző inzultusok érik, például kiabálnak velük, kibeszélik 

őket a hátuk mögött, kritizálják őket, vagy lealacsonyító munkát végeztetnek 

velük. Szervezeti szinten a mobbing negatívan befolyásolja a hatékonyságot, 

csökkenti a munkahelyi elégedettséget és motivációt, valamint hozzájárul az 

elvándorlási szándék magasabb szintjéhez (Martino, Hoel és Cooper, 2003). 

A kutatás célja az volt, hogy vajon milyen összefüggésben áll egymással a 

mobbing, stressz, szorongás és depresszió, valamint, hogy milyen kapcsolat 

fedezhető fel a mobbing és a megküzdési stratégiák, valamint a vezetési 

stílusok között. A módszertan részeként két különböző kérdőívcsomagot 

alkalmaztunk egy vegyes munkavállalói mintán. Az első kérdőívcsomag a 

pszichoszociális tényezőket és a megküzdési módok preferenciáját mérte, míg 

a második a különböző vezetői stílusokat (transzformatív, etikus és szolgáló 

vezetési stílus) vizsgálta a mobbinggal összefüggésben. Összesen 397 

résztvevő vett részt a kutatásban. 

Az eredmények kimutatták, hogy a munkahelyi bántalmazásnak való kitettség 

növeli a depressziós tüneteket és a stresszt a résztvevők körében. Emellett a 

megküzdési módok közül az emóciókiürítés és az önbüntetés stratégiák 

gyakrabban fordultak elő azoknál, akik éltek át munkahelyi bántalmazást. A 

vezetési stílusok esetében mind az etikus, transzformatív és szolgáló vezetési 

stílusok pozitív hatást gyakoroltak a munkahelyi bántalmazás előfordulására; 

tehát, minél magasabb mértékben volt jellemző a vezetőre a három vezetési 

stílus közül valamelyik, annál kisebb mértékben számoltak be a 

munkavállalók mobbing élményről. 

Következtetésképpen, a kutatás eredményei alapján megállapítható, hogy a 

munkahelyi bántalmazás, a stressz és a depresszió komoly egészségügyi és 

vezetési kockázatokat jelentenek a szervezetek számára. Fontos, hogy a 

vezetők tudatosan alakítsák vezetési stílusukat, és támogató, etikus 

környezetet teremtsenek a munkavállalók számára. További kutatásokra van 

szükség a témában annak érdekében, hogy még jobban megértsük ezeknek a 

tényezőknek a komplex hatásait és a kezelési stratégiákat.


